ОТЧЕТ 
об исполнении программы профилактики нарушений обязательных требований в области регионального контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости на территории Республики Тыва.
 за первое полугодие 2019 г.

Приказом от «03» октября 2019 г. № 80-ОД утверждена Программа профилактики нарушений обязательных требований в области регионального государственного строительного надзора на 2019 -2022 года (далее – Программа).
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1. Проведение семинаров и конференций с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, а также разъяснительной работы в средствах массовой информации по вопросам соблюдения обязательных требований:
- Разработано руководство по соблюдению обязательных требований в сфере долевого строительства;
- На официальном сайте Службы размещен перечень нормативных правовых актов или их частей содержащих обязательны требования, оценка соблюдения которых является предметом надзора в сфере долевого строительства  
2. Подготовка информации (отчета) о результатах надзорных мероприятий отчетный период:
- Ежегодно на официальном сайте в телекоммуникационной сети «Интернет» размещается отчет о контрольно-надзорной деятельности отдела строительного надзора Службы в области долевого строительства.
