
Информация о деятельности Службы государственной жилищной инспекции и строительного надзора Республики Тыва в сфере противодействия коррупции за 2018 год

Во исполнение  Плана мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией, утвержденного Главой Республики Тыва  и в целях реализации и соблюдения Федерального закона от 26.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указа Президента Российской Федерации от 12.08.2002 № 885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих», постановления Правительства Российской Федерации от 05.07.2013 № 568 «О распространении на отдельные категории граждан ограничений, запретов и обязанностей, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции», Указа Гавы Республики Тыва от 30.07.2018 № 147 «О плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы», а также ведомственного плана противодействия коррупции Службы государственной жилищной инспекции и строительного надзора Республики Тыва информирует следующее. 
За отчетный период Службой государственной жилищной инспекцией и строительного надзора Республики Тыва приняты 4 ведомственных нормативно-правовых актов в сфере противодействия коррупции, в том числе  4 локальных актов. 
В целях исполнения требований законодательства о представлении служащими и иными лицами, на которых возложена обязанность о представлении  достоверных и полных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера проводится в полном объеме.
Так, за отчетный период 5 государственными гражданскими служащими Службы поданы сведения о своих доходах и расходах, имуществе, обязательствах имущественного характера, а также доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера супруги (супруга), а также несовершеннолетних детей, где по результатам проведенных проверок нарушений не выявлено.
Руководителем Службы государственной жилищной инспекции и строительного надзора Республики Тыва проведено ознакомление государственных гражданских служащих Службы с  Законом Республики Тыва от 21 декабря 2018  г. № 457-ЗРТ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Тыва в целях совершенствования мер по противодействию коррупции», для своевременной, полной и качественной сдачи справок.
За отчетный период от государственных гражданских служащих Службы уведомление о возникновении конфликта интересов не поступало.
Обращений от граждан и организаций о коррупционных правонарушениях служащих за 12 месяцев 2018 года не поступало.
Поступивших уведомлений о получении подарка от государственных гражданских служащих, не имеется.
В рамках исполнения Плана мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы коррупции  проведенного совещания Службой обсуждены основные причины и факторы, способствующие коррупции и порядок действий при обнаружении коррупционных факторов, также проведены тематические учебные занятия государственными гражданскими служащими в сфере противодействия коррупции.
Проведено тестирование государственных служащих Службы ГЖИ и СН РТ в сфере противодействия коррупции.
В целях совершенствования системы запретов, ограничений и требований, установленных целях противодействия коррупции Службой  на официальном сайте проведен «онлайн» социологический опрос граждан на тему «Как Вы оцениваете работу, проводимую должностными лицами по противодействию коррупции»  с вариантами ответа (высокой, средний и низкий уровень).
Также в соответствии с постановлением правительства Республики Тыва от 16 ноября 2018 г. № 569 руководителем Службы ГЖИ и СН РТ обязанность представления с использованием специального программного обеспечения «Справки БК» сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера соблюден.
Работниками Службы на постоянной основе посредством тестирования совершенствуется знания законодательства в сфере противодействия коррупции.


