
Обобщенная правоприменительная практика осуществления государственного контроля (надзора) в сфере долевого строительства во 1 полугодие 2021 года
В соответствии с Положением о Службе государственной жилищной инспекции и строительного надзора Республики Тыва от 02.02.2011г. № 69, Служба является уполномоченным органом исполнительной власти на территории Республики Тыва, осуществляющим региональный государственный контроль (надзор) в сфере долевого строительства.
Целями обобщения и анализа правоприменительной практики контрольной (надзорной) деятельности, осуществляемой на территории Республики Тыва, являются:
- обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике Службы путем их публикации для сведения подконтрольных субъектов;
- снижение количества нарушений обязательных требований и повышение уровня защищенности охраняемых законом ценностей за счет обеспечения информированности подконтрольных субъектов о практике применения обязательных требований;
- совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, устранения избыточных надзорных функций.
[bookmark: _GoBack]За первое полугодие 2021 год Службой проведена 1 проверка при строительстве объектов долевого строительства, выдано 1 предписание об устранении нарушений.

