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ОТЧЕТ 
об исполнении программы профилактики нарушений обязательных требований в области регионального государственного строительного надзора
 за второе полугодие 2020 г.

[bookmark: _GoBack]Приказом от «31» декабря 2019 г. № 129-ОД утверждена Программа профилактики нарушений обязательных требований в области регионального государственного строительного надзора на 2020 год (далее – Программа).

1. Проведение семинаров и конференций с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, а также разъяснительной работы в средствах массовой информации по вопросам соблюдения обязательных требований:
- Во втором полугодии 2020 года с подконтрольными субъектами проведена встреча, которая стала уже традиционной, со строительными организациями, осуществляемыми строительство социально значимых для Республики Тыва объектов. На встрече обсуждались текущие проблемы, возникающие при возведении объектов на территории Республики Тыва, а также были обозначены вопросы объектов, планируемых к началу строительства в 2021 году. В данном мероприятии приняли участие ООО «Бенконс», ООО «Мегастрой», ООО «Строительный Холдинг Тезис», ООО «Юность», ООО «Олчей».

- В целях информирования подконтрольных субъектов о соблюдении обязательных требований законодательства на официальном сайте, а также на официальных страницах в социальных сетях «Вконтакте» и «Инстаграм» Службой государственной жилищной инспекции размещаются проводимые проверки строящихся объектов.


