ОТЧЕТ 
об исполнении программы профилактики нарушений обязательных требований в области регионального государственного строительного надзора
 за первое полугодие 2019 г.
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1. Проведение семинаров и конференций с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, а также разъяснительной работы в средствах массовой информации по вопросам соблюдения обязательных требований:
- В I полугодии с подконтрольными субъектами проведено мероприятие «Круглый стол» на тему: «Об основных вопросах и проблемах, возникающих при ведении регионального строительного надзора при строительстве объектов на территории Республики Тыва».
- В целях информирования подконтрольных субъектов о соблюдении обязательных требований законодательства на официальном сайте, а также на официальной странице в социальных сетях «Вконтакте» Службой государственной жилищной инспекции размещаются проводимые проверки строящихся объектов.

2. Подготовка информации (отчета) о результатах надзорных мероприятий отчетный период:
-Ежеквартально на официальном сайте в телекоммуникационной сети «Интернет» размещается отчет о контрольно-надзорной деятельности отдела строительного надзора Службы.
